

ДОКЛАДНА ЗАПИСКА
от
Стойка Драганова
Председател на Общински съвет Камено

Относно: Удостояване на проф. Добри Димитров със званието „Почетен гражданин на община Камено”.

УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

В Общински съвет Камено постъпи Заявление от Инициативен комитет от жители на с.Тръстиково с предложение да бъде удостоен със званието „Почетен гражданин на община Камено” проф. Добри Кръстев Димитров, роден в с.Тръстиково на 20.10.1928 г.

Проф. Добри Димитров е доктор по право и професор по административно право и административен процес, по които е основната му творческа дейност. Значителни са неговите постижения и в преподаването и изследването на други публичноправни науки и учебни дисциплини. Автор е на многобройни публикации в административното право и административния процес и на конституционното право. Проф. д-р Добри Димитров е дългогодишен и уважаван преподавател по учебните дисциплини „Основи на правото“, „Основи на публичното право“, „Въведение в правото“ и „Конституционно право“ на хиляди студенти от икономически, управленски и хуманитарни специалности в едни от най-престижните висши училища на България – Университета за национално и световно стопанство; Великотърновския университет; Пловдивския университет; техническите университети в София, Варна и Габрово; Свищовската академия и свободните университети в София и Варна.

Като юрист и общественик е носител на множество награди и отличия, а трудът му е получил широко обществено признание.

Отчитайки заслугите на проф. Добри Димитров и желанието на жителите на с.Тръстиково, считам че са налице условията да му бъде присъдено званието „Почетен гражданин на с.Тръстиково, община Камено”.

Предвид гореизложеното и на основание чл.21, ал.1, т.22 от ЗМСМА във връзка чл.57, чл. 58 и чл.59, т.1 и т.2 от Наредбата за символите на община Камено предлагам на Общински съвет Камено да вземе следното:

РЕШЕНИЕ:

Общински съвет Камено удостоява проф. Добри Кръстев Димитров със званието „Почетен гражданин на с.Тръстиково, община Камено”.

Приложение: Биографична справка.

СТОЙКА ДРАГАНОВА
Председател на общински съвет Камено



Общински съвет
гр. Камено
Вх. № 125/19.05.2015

До Общински съвет на община Камено

От инициативен комитет с.Тръстиково, общ.Камено

Предложение за гласуване на решение на общински съвет на община Камено за удостояване на проф.Добри Кръстев Димитров, роден в с.Тръстиково, със званието

„Почетен гражданин на община Камено”.

КРАТКА БИОГРАФИЧНА СПРАВКА

**За живота и дейността
на проф. Добри Димитров**

До Общински съвет на община Камено
От инициативен комитет с.Тръстиково, общ.Камено

Предложение за гласуване на решение на общински съвет на община Камено за удостояване на проф.Добри Кръстев Димитров, роден в с.Тръстиково, със званието „почетен гражданин на община Камено”.

КРАТКА БИОГРАФИЧНА СПРАВКА
За живота и дейността на проф. Добри Димитров

Роден е на 20 октомври 1928 г в с. Търново, обл. Бургаска. Произхожда от бедно многодетно семейство. След завършване на прогимназия, за да помогне за изхранване на семейството, баща му го пазарява овчар у по-заможни селяни. Проявява се обаче и като един от най-добрите читатели към библиотеката в селото. Поради липса на средства той не е можел и да мечтае за по-голямо образование. Преди 9 септември 1944г само двама, трима младежи от по-богати семейства са учили в Бургас. След 9 септември обаче се записват да учат повече младежи, а някои от тях са отишли в града да учат занаят. Под влияние на тези младежи вече 18 годишен Добри Димитров настоял пред баща си да го заведе в града, за да учи занаят. Започва работа като чирак –подковач. Въпреки тежката физическа работа, той се записва да учи във вечерната реална гимназия. Взема участие и в бригадирското движение и е отличен като първенец в смяната на средношколците в Димитровград. А в подковическия занаят стига до калфа. Преди да отиде в казармата известно време е сътрудник-инструктор към ОФ гр. Бургас. Посещава села и агитира за масовизиране на ТКЗС.

Призован е в казармата преди да е завършил последния клас на гимназията. В казармата макар и с незавършено средно образование го изпращат на офицерска школа.

Излизайки от казармата първата му грижа е да завърши средно образование. Благодарение на положените усилия той получава висока диплома и се окуражава да кандидатства за висше.

Явява се на изпит като кандидатства за задочно следване в юридическия факултет. Поради малкия брой кандидати за задочно обучение е прехвърлен

за следване с редовните студенти, от които е по-голям с 6 години. Учи се обаче отговорно и става един от най-добрите студенти.

Когато е в трети курс е определен за делегат на Шестия световен фестивал на студентите и младежите в Москва. Там той изнася доклад пред младите юристи за мирно съжителство на двете политически системи.

След като завършва висшето си образование и се дипломира, решава да се отдаде на научна работа. В резултат на успешен конкурс става редовен аспирант по административно право в правния институт към БАН с научен ръководител акад. Петко Стайнов- един от корифеите и светило в правната наука. Димитров избира за тема на дисертацията си „Правен режим на регулационните планове” А това се оказва едно предизвикателство, защото темата не е разработвана и е много трудна. Изненадващо за академичното ръководство, дисертацията се справя отлично и получава заслужени похвали от акад. Стайков и други видни професори оценящи дисертацията. И така юристът Добри Димитров получава научна степен „Кандидат на юридическите науки” или както се казва – доктор по право.

След това няколко години работи в партията, профсъюзния и държавния апарат. Три години работи като секретар на централната комисия за борба срещу противообществени прояви на малолетни и непълнолетни към Министерски съвет.

През 1971г. се сбъдва мечтата му да бъде преподавател като учен – юрист в АОНСУ – Академия за обществени науки и социално управление при ЦК на БКП, т.е. преподавател на ръководните кадри в България. Така в продължения на 20 години, като същевременно преподава и в Академията на МВР.

Работи на хонорар и в Юридическия факултет на Софийски университет. Димитров издава и научни трудове и се готви за доцентско звание. През 1976г след успешен конкурс , той придобива доцентско научно звание, а през 1985г. получава и професорско звание.

След закриване на АОНСУ е назначен за професор в Правния институт на БАН.

През 1993г той се пенсионира, но се включва най-активно в преподавателска дейност в много университети в градовете София, Пловдив, Варна , Габрово, В.Търново, Свищов и в много филиали изнесени в страната – Хасково, Смолян, Кърджали, Враца, Монтана, Сандански, Казанлък, Сливен, Пазарджик, Бургас и др.

В продължение на повече от 40 год. проф.Димитров е всеотдаен преподавател на десетки хиляди студенти, които той възпирема като свои приятели и им преподава максимално професионално правните знания и култивира у тях общочовешки ценности за свободолюбие и справеловост. Характерни в тази насока са изказвания на негови студенти.

Когато проф. Димитров представя монографичния си труд "Държавно служебно право на РБългария", взема думата председателя на студентския съвет на Нов български университет, студента Християн Даскалов. Той се обръща към автора с думите „Носете все така с личността и трудовете си добавена стойност към българската административна наука, теория и практика. България има нужда от будители като вас!”

При друг повод албански студент в Пловдивския университет заявява : „Ние, студентите, чувстваме, че творческата и преподавателска дейност проф.Димитров възприема като мисия на своя живот и ви уверяваме, че той успешно я осъществява. За нас е чест и гордост, че сме студенти на човек като проф.Димитров! Личността на проф.Димитров е ценност за съвременна България!”

По времето, когато е професор в АОНСУ, проф.Димитров е командирован на специализация в Москва в Академията за обществени науки. Там той успешно защитава дисертация на тема „Политикоправни проблеми”

А неговите научни трудове във връзка с удостоверяването му с научни звания са ценен принос за юридическите науки.

Проф.Димитров е участвал на национални и международни форуми с научни трудове в Москва, Прага, Берлин, Варшава и други столици и големи градове. Така той обогатява правната наука и в европейски мащаб.

За него проф. Борис Спасов казва: „Проф.Димитров е явление в българската правна наука, с когото се гордеем”

Като юрист-общественик намира обществено признание. Награден е със златна значка на НС на ОФ.

Със златна значка е награден и на Републиканския съвет на дружество „Георги Кирков”.

Награден е с юбилейна грамота на Кирковския комитет на БКП.

Удостоен е с орден „Кирил и Методий.”

Той е един от най-продуктивните автори на научни юридични трудове – успехите му в тази насока са големи. На няколко пъти са провеждани форуми за представянето на негови трудове, някои от които са издавани по 4-5 пъти. На такъв форум през 2007г доц. Даниел Вълчев се обърна към

проф.Димитров с думите : ”Уважаеми проф.Димитров , вашите трудове по административно право са настолно четиво за юридическата гилдия. Като виден преподавател и учен, вие сте от хората, които съумяват ‘сухата’ теоретична материя да се слуша с голямо внимание от аудиторията.”

Научните трудове на проф.Димитров обогатяваат националните библиотеки на много европейски столици и големи градове. С такива научни трудове разполага и скромната читалищна библиотека в родното село на проф.Димитров - с.Тръстиково.

По случай 85-годишнината на проф.Димитров юридическата гилдия организира в негова чест тържествен юбилей, който бе излъчен по интернет. По този случай бе издаден юбилеен сборник с научни доклади от 43-ма видни юристи по различни въпроси на юридическата наука. В предговора към юбилейния сборник проф.Мария Славова казва: „Проф.Димитров е един от най-продуктивните и етични учени-юристи. Участието на колегите в събитието и в издаването на сборника е израз на благородство и уважение към заслужил колега, съратник и приятел. Проф.Димитров заслужава това признание.”

Творчеството на проф.Димитров е огромно по количество и много ценно по съдържание.

Обобщение на издадени трудове

№	Вид	брой	страници
1	Монографии	15	4000
2	Учебници и помагала	86	15000
3	Студии	15	500
4	Статии	45	600
	Общо	161	20100
5	Рецензии на книги		
6	Спорорирани книги с предговор		
7	Научно ръководство на докторанти		
8	Рецензент в комисии за доценти и професори в много университети		
9	Научно ръководство на дипломанти		

Проф.Димитров написа и няколко автобиографични книги, които се посрещнаха с голям интерес.

В с.Тръстиково се проведе обсъждане на автобиографичната му книга „В надпрвара със себе си“. Обсъждането стана при голям интерес на населението. Присъства и авторът. Имаше двама докладчици, които направиха резюме на книгата. Хорът при Клуба на пенсионерите изнесе художествена програма. Много домакини от селото поднесоха сладки на присъстващите. Екип на телевизия СКАТ засне тържеството, излезе статия и в пресата. Изказване направиха писатели от Бургас.

Интересът към книгата е голям. Обсъждане е направено и в София и в селото на съпругата на професора.

Книгата има вече второ издание.

За нас, тръстиковци, както за хилядите студенти, на които е преподавал, и на стотиците колеги, с които е работил, проф.Димитров е пример за подражание.

Сега е болен и не може да присъства на настоящата сесия. От шест години се бори с една от най-тежките болести. Правил е няколко операции и терапевтични процедури. Въпреки тежкото заболяване, с което се бори, той продължава да пише и държи връзка със свои роднини и приятели. Вярваме, че той ще остави дълбока следа със своите многобройни научни трудове и учебници.

Ние, хората от Тръстиково, гласувахме да бъде удостоен със званието 'почетен гражданин' и настояваме пред настоящата сесия на Общисния съвет при Община гр.Камено това предложение да бъде узаконено.

Това деяние дава престиж и за населението в нашия район.

След провеждане на общоселско събрание жителите на село Тръстиково гласуваха следното решение:

Предлагат на общински съвет на община Камено проф. Добри Кръстев Димитров да бъде удостоен със звание „почетен гражданин на Община Камено“ във връзка с научните му постижения и заслуги към юридическата наука.

Инициативен комитет:

Председател : Кръстьо Георгиев Дачев

Секретар : Тодор Христов Делев

Членове : 1. Веса Петкова

2. Иванка Банева

3. Христо Колев Драгов